冷库不"冷" 果蔬"热"卖

-农产品产地冷藏保鲜设施项目助力我市农业产业发展

邵阳日报记者 黄云 通讯员 刘晟 许红胜

3月23日,新宁县鸿伟生态家庭 农场的冷藏保鲜库内,整齐地码放着 大量装满脐橙的包装箱,工人们正有 序装箱、打包、搬运、装车,这批脐橙将 销往北京、上海、东莞等城市以及东南 亚市场。

"往年这个时候的脐橙销售已经 差不多进入收尾阶段了,再晚一点,温 度一高,脐橙就会开始坏。今年有了冷 库就不用愁了,可以让脐橙的销售期 延长两个月左右,等到五六月份脐橙 销售的空档期,我们的脐橙价格也可 以再提一提。"站在首次投入使用的冷 库前,脐橙种植大户刘洪高兴地说。

2006年,刘洪返乡创业种脐橙。通 过土地流转,到2015年刘洪的果园基 地已达到400多亩,并在同年成立了新 宁县鸿伟果蔬专业合作社,吸纳了全 县 102 户 400 余名脐橙种植散户。 2021年,刘洪的身份发生了变化,当上 了新宁县水庙镇江坪村党支部书记, 带领群众致富也成了一份沉甸甸的责 任。为了打开东南亚等海外市场,提高 脐橙销售价格,2022年,合作社更新了

莫让孩子

沉迷网络

强自护意识,不随意约会网友……"3月 23日,市委网信办在邵师附小举办预防未 成年人网络沉迷宣传教育活动,该校六年

级学生代表共同宣读了《青少年文明上网

充斥网络,未成年人容易受到不良信息

侵袭。为教育引导中小学生绿色上网、

文明上网,帮助孩子树立网络安全意识,

提高预防网络沉迷能力,争当合格"小网 民",市委网信办组织开展"文明上网 从我做起"预防未成年人网络沉迷宣传

教育系列活动。当天,"宝庆小e"网络

文明志愿者精心准备课件,通过小课堂

的形式,就"网络就在身边""青少年网络

成瘾问题""网络生活对青少年的影响"

"文明上网,自律自护"等内容,向该校学 生讲解网络的便利和弊端、网络沉迷的

危害、青少年染上网瘾的原因和文明上

网、加强自我保护的建议,引导学生文明

上网,从自身做起。"这堂课让我们更加

直观形象地认识到网络是把'双刃剑',

要自觉养成文明上网的良好习惯,合理

使用网络, 拒绝网络成瘾, 做新时代文明

成年人互联网违法和不良信息受理处置

工作,严防危害未成年人身心健康的有

害信息传播;组织开展"清朗"系列专项

活动,加强对网络平台的日常监管,净化

未成年人网络空间;策划开展"网络文明

进千校"活动,推动网络文明意识融入师

生家长日常学习生活,切实把全市中小

学打造成网络文明建设的重要阵地。

据了解,市委网信办还将做好涉未

小网民。"参与活动的学生表示。

当前,网络环境日益复杂,各类信息

公约》,并作出拒绝沉迷网络的承诺。

邵阳日报讯(通讯员 梁瑞银 王 梦)"要善于上网学习,不浏览不良信息; 要诚实友好交流,不侮辱欺诈他人;要增

脐橙加工机器,修建了两个冷储保鲜 库,为脐橙"出海"奠定基础。"目前脐 橙储存量在25万公斤左右,两个冷库 远不能满足储存需要,我们计划明年 再申报扩建冷库。"刘洪干劲满满。

与此同时,新邵县寸石镇南岳村 食用菌种植大棚内,采摘工人挎着篮 子,手持小刀,正忙着采摘羊肚菌,精 选打包后将发往长沙等地。"羊肚菌 作为当下中高端消费人群餐桌上的 '紧俏货',一直供不应求,这已经是 我们今年出棚的第二茬菌子了。"今 年是雷云新、蔡青华夫妇种植食用菌 的第20个年头,他们对今年的菌子销 售信心满满。

2004年,雷云新夫妇开始种植食 用菌,到现在已经发展了三个基地,带 动了周边140多户农户就业。食用菌的 保鲜期非常短,对生长温度也有严格 的要求,2022年年初的一场大雪,压垮 了雷云新夫妇的基地大棚,食用菌的 生产也被迫停止。在市、县农业农村局 及相关部门的支持下,雷云新夫妇新 建了4000多立方米的冷库,在高温库

里,通过设定适合食用菌生长的温度, 可实现全年不间断出库。在低温库里, 通过给采摘后的菌子"打冷",可以延 长菌子的保鲜时长,对于来不及销售 的菌子,也可通过烘干后放入冷库进 行长时间储存。"冷库建成后,再也不 用担心温度过高时菌子停产的问题。" 雷云新夫妇开心地说道。

作为"三农"领域补短板项目,从 2020年开始,市农业农村局围绕蔬菜、 水果、食用菌、茶叶、中药材等地方优势 特色品种的种植,组织全市家庭农场、 农民合作社示范社因地制宜,开展农产 品产地冷藏保鲜设施建设,加快解决农 产品出村进城"最初一公里"问题。

项目实施三年来,全市共有582个 生产经营主体参与建设,新建预冷库、 机械冷库、通风贮藏库820个,新增库 容31.6万立方米。农产品产地冷藏保 鲜设施建设,不仅有效解决了鲜活农 产品的贮藏保鲜问题,减少了农产品 的损耗,延长了农产品销售期,也促进 了我市农业产业发展,巩固了联农带 农机制,促进了农民增收。



心"暨零工驿站专场招聘会,现场邀请36家企业参加,提供招聘岗位 2500多个,为进城务工的农民工和城区下岗失业人员提供就业机会。

伍洁 通讯员 黄来祥 龙熙静 摄影报道 邵阳日报记者

邵阳学院11名大学生奔赴军营

赴绿色军营,开启新的人生旅程。

力成为一名政治合格的新时代军 出殷切期望。

貌。"座谈会上,邵阳学院和大祥区 "新兵同学都要把人生价值与 人武部与会领导为新兵们送上日 理想融入到强国梦、强军梦。要努 记本,向他们表示热烈祝贺,并提

邵阳日报讯 (记者 杨吉 人,要充分发挥大学生文化素质高 通讯员 余晓冬 龚家勤) 3月 的优势,在传播文化知识上带好 15日上午,邵阳学院2023年春季应 头。""大家要珍惜身穿戎装的机 征入伍大学生欢送会在大祥区人武 会,在部队大舞台上施展才华,淬

部举行,邵阳学院11名大学生预定 炼成钢,报效祖国和人民。同时,要 新兵身着迷彩军装,胸前佩戴红花, 把学校的优良作风带到部队,发挥 带着老师和亲人的嘱托和期望,奔 自身优势,展现新时代大学生风

持续至4月23日(遇雨天顺延)。期间,

省高警局邵阳支队民警提醒,沪 昆高速邵东市沿线车主可选择绕行国 往西行;或经绿汀大道从邵东南收费 站上衡邵高速,在衡邵高速的范家山



3月23日,由北塔区农业农村局主办、市农学会承办的今年首期北 塔区高素质农民和致富带头人培训班开班。图为市农科院高级农艺师 匡华夫(右二)在现场指导学员蔬菜种植田间管理。

邵阳日报记者 羊长发 通讯员 曾文伟 孙英姿 摄影报道

反对浪费 崇尚节约

邵阳日报讯(记者 罗一琳 唐明业 通讯员 胡志坚)为不断 增强"反对浪费、崇尚节约"的思想 自觉和行动自觉,充分发挥公共机 构在节约能源资源中的示范引领 作用,3月15日,2023年度邵阳市 公共机构"反对浪费、崇尚节约"文 明行动宣传活动启动仪式在双清 区红星美凯龙广场举行。

启动仪式现场,市机关事务管 理局组织工作人员以设置咨询台、 发放宣传资料、摆放宣传展板、悬 挂宣传横幅等形式,向广大群众讲 实际行动引领社会文明新风尚。 解"反对浪费、崇尚节约"的意义,

引导广大市民争做勤俭节约的宣 传者、倡议者和践行者。

"我们在点菜的时候,不要讲 究所谓的'面子'和'排场',能吃多 少就点多少,不小心点多了就打包 带走。"活动期间,工作人员向广大 市民及商户普及光盘行动、合理餐 饮消费等知识,杜绝"舌尖上的浪 费",提醒市民"一粥一饭,当思来 之不易",传承中华民族勤俭节约 的优良作风,对一切浪费行为勇敢 说"不",让节约成为一种习惯,用

爱心帮扶助圆"微心愿"

邵阳日报讯(通讯员 王凤 系,根据监测户的"微心愿",提供 助他们实现"微心愿"。

会制订计划,安排专人与监测户联 工会为她购买了100公斤复合肥。

宝)3月9日,洞口县总工会工作人 有效帮扶。民丰村监测户米铭家有 员兵分三路前往雪峰街道,把"爱 空余地方,适合养家禽。该县总工 心礼物"送到脱贫监测户手上,帮 会工作人员从集市上购买500元 的鸡苗,送给米铭饲养。家住马渡 为推动乡村振兴,洞口县总工 村的肖礼平,春耕生产缺肥,县总

全力防汛守护百姓安全 我巾400余处病险水库札水毁上桂得到加固修复

邵阳日报讯(记者 黄云 通 讯员 朱加妮) "虽然我市一般 4月份左右才进入汛期,但是防汛 市防洪预案。 备汛工作必须趁早。"3月24日,市 水利局工作人员正抢抓时机,做好 汛期防御准备。

委、政府多次召开水利防汛抗旱专 应急转移铜锣员和口哨员。市水利 工程调度和防洪预演水平,进一步 完善各类水库、电站调度方案及水明确整改时间。

库下游群众安全转移方案、山洪灾 害易发区人员紧急避险方案和城

同时,市水利局累计投入水毁 工程修复资金0.8亿元,病险水库 除险加固资金4亿余元,全力加快 今年2月份以来,我市各级党 推进水毁水利工程修复。全市135 座病险水库除险加固、300余座水 题会议,部署安排防汛工作,落实 毁工程修复均已按标准修复完成, 各类责任人包括山洪灾害防御行 其余水毁护岸、受损小型堤防、山 政责任人、巡查防守工作责任人、塘、水库、水闸、灌溉陂头和渠道也 已陆续修复。通过全面重新摸排各 局根据全市水位变化、水情变化和 类风险隐患点,重点核查涝旱灾害 水利工程变化情况,积极组织专业 风险点,排查出度汛问题与隐患 技术人员修订防汛预案,提高对水 125个,整改到位116个,对于未整 改到位的安全隐患均已建档立案,

潭邵高速廉桥、邵东收费站西行的车辆注意啦!

娄底至范家山段路面封闭式维修

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯 (沪昆高速娄底至范家山段)。大修分 员 周子钦 周涌斌)3月24日10时 方向)道路进行交通管制,这意味着 段)大修进入北半幅(东往西方向)全 封闭施工。

启动潭邵高速大修二期工程第二阶段 通行(邵阳往娄底)"的交通组织方式, 区、隆回县等地。

路侧护栏改造、北半幅(东往西方向) 29分许,G60沪昆高速公路娄底枢 全封闭施工和南半幅(西往东方向)全 纽,高速交警部门对北半幅(东往西 封闭施工3个阶段进行。潭邵高速大修 一期(湘潭至娄底段)已于2016年完 G60 沪昆高速(娄底枢纽至范家山 成,潭邵高速大修二期一阶段(范家山 道320,从邵阳东收费站进入沪昆高速 至周旺段)已于2018年完成。

此次北半幅全封闭施工,采用"单 从2月18日起,省高速公路集团 幅封闭施工(娄底往邵阳),单幅单向 枢纽转入沪昆高速往西去往邵阳市

我市境内的廉桥、邵东收费站将同步 管制,高速西行受影响。

1000万元! 新宁彩民喜中双色球一等奖

投注站一彩民喜中双色球一等奖 1注,中奖金额1000万元。

23日上午,不少彩民闻讯来 到站里购买彩票,站内一片欢声 笑语。当天,市福彩中心、新宁县 民政局相关负责人为该投注站业 以及中奖彩民表示祝贺。市福彩 注站第二次爆出一等奖。

邵阳日报讯(记者 王秀丽 中心负责人表示,福利彩票事业 刘昌鸿 通讯员 胡爱梓)3月21 的发展离不开广大彩民的支持, 日晚,中国福利彩票"双色球"第 无论中奖与否,希望大家能以一 2023031期开奖,新宁县43091503 颗平常心对待,为全市福利彩票 事业健康发展添砖加瓦。

"他是我站里的老彩民,一组 号码坚持打,我也为他感到高兴!" 谭拥军笑呵呵地说道。据了解, 2019年,该站点也中得"双色球" 第121期一等奖1注、二等奖4注, 主谭拥军颁发牌匾,向该投注站 中得奖金额682万元,这次是该投